组版:李够梅 刘娟

众志成城 防控疫情

筑牢战斗堡垒 全力防控疫情

合办:柳林县新闻办

柳林县"五步战略"全力以赴打好疫情防控阻击战

新冠肺炎疫情发生以来,柳林县各级党 组织和广大党员充分发挥基层党组织战斗堡 垒作用和共产党员先锋模范作用的精神,在 抗击新冠肺炎一线担当作为,确保全县人民 健康安全。

提高政治站位,建立属地监管机 制"责任网"

柳林县采取全面排查、设卡检查、消毒消 杀、关注疫情、加强监管、大力宣传、清理环 境、分工协作、采购物资、加强督导检查"十项 措施",筑牢疫情联防联控"防火墙"。立足城 区常住人口多、流动人员广的实际,把疫情防 控作为当前最大政治任务,建立"属地、行业、 社区、村组、楼宇、房东"六位一体监管责任体 系,实行24小时值守和疫情日报告、零报告 制度。除夕之夜成立了防控领导小组,连夜 出台了《疫情防控工作方案》。大年初一,政 府县长刘惠民主持召开了全县新冠肺炎疫情 安排部署会议,随后15个乡镇和卫健系统召 开县乡村3级疫情防控部署会。下发了《关 于对近期从武汉或经武汉返乡人员健康情况 进行排查的紧急通知》和《关于对武汉返回人 员"四包一"管控工作责任的通知》,安排全县 党员干部对武汉返乡人员健康情况进行人户 排查,开设网络谣言举报电话,防止因谣言传 播造成的社会恐慌。取消春节元宵节期间多 项文化活动,建立疫情防控党员先锋队,对外 省往返人员进行拉网式排查。

强化责任担当,设立基层战斗堡 垒"先锋岗"

自新冠肺炎疫情防控以来,柳林县各基 层党组织充分发挥战斗堡垒作用,坚持奋战 在疫情防控第一线,当好群众的贴心人和主 心骨,坚决打赢疫情防控阻击战。柳林县委 分别发出《致全县人民倡议书》和《致各级党 组织和全体党员的倡议书》,号召党员干部奔 赴疫情防控前沿。全县15个乡镇党委、242 个农村党组织和县直40个防控成员单位组 织党员深入开展疫情防控"亮身份、做表率、 比奉献"活动,共设立党员先锋岗(队)240个 (支),成立临时党支部19个,组织党员19500 余人次、发动乡镇青年人才党支部党员300, 人次、入党积极分子780人次参加一线宣传 防控工作,设立检测点910个,共印发宣传单 13.8万份,张贴公告、倡议书、公开信等15600 张,悬挂官传横幅1260条,发放口罩、防护 衣、洗手液 56000 余个(套/瓶),全体党员佩戴 党徽、亮明身份、冲在一线,以实际行动诠释 了共产党人的初心和使命,把一面面旗帜插 到疫情防控第一线。

注重工作联动,加快提升疫情摸 排"精准度"

1月26日,柳林县全面启动了重大突发 公共卫生事件一级响应,明确了一级响应的 八项具体措施。领导组先后组织召开了2 次全体会议、3次专题会议,县委书记、人大 主任赵建喜、政府县长刘惠民先后4次深入 防控一线调研指导。明确了城区、乡村、企 业全覆盖的排查责任单位,52个单位负责 60处住宅楼,形成了47个工作预案。采取 机关在职党员进社区,分片包干、全覆盖登 记排查等方式,建立县、乡(镇)、村(社区)三 级防护网络,在村(社区)构筑起一道抵御疫 情的严密防线。通过湖北入晋人员管理系 统对柳林籍湖北返乡人员进行筛查;通过学 籍信息对比对近年在湖北就读柳林籍学生

加强联防联控,助力打好疫情防 控"组合拳"

通过管控到位、后勤支撑到位、应急处置 到位"三个到位"筑牢联防联控网。在火车 站、汽车站和太中银高速柳林东西出入口设 置了体温监测点,守好第一道关卡。1月26 日,柳林县启动重大突发公共卫生事件一级 响应后,又在全县范围内15个出县口和78个 乡村出入口实施设卡管控,进行体温检测、外 来人员登记、发放宣传资料。目前,全县共设 置了97个检查卡点,配备了交警、医务和镇 村值守人员1264人。取消所有的春节文化 活动,文化场所全部暂停营业;县博物馆、展 览馆、图书馆、文化馆、美术馆及2处国家级 9处省级文保单位全部关闭;全县3个旅游景 区及36家网吧、影院、游戏游艺厅、娱乐场所 全部关闭;全县34家春节期间营业的饭店暂 停营业,所有超市、农贸市场都进行了通风、 清扫、消毒。为保障疫情防控工作顺利开展, 柳林县财政为各乡镇拨付了150万元(每个 乡镇10万元)、为各医疗机构拨付了100万元 工作经费。2月1日,又专门划拨50万元党费 用于基层防控疫情(每个乡镇3万元,卫健系 统党委5万元)。并落实一线防控工作人员 补助。县卫健局、县医院、机关服务中心、市 场监督局、医保局5个部门通过多方调购口 罩、体温检测仪、消毒液、防护服等物资,投放 到县医院、乡镇卫生院和县城4个窗口店,实 行平价销售。同时,市场监督局加强粮油蛋 奶等生活物资市场保供和物价监管,确保市

正确宣传引导,汇聚科学群防群 治"正能量"

在柳林电视台、政府门户网站、政府重点 工作微信群第一时间发布了一级响应的通 知,并在柳林电视台滚动播放,同时印发2万 份宣传资料在全县范围张贴宣传。在柳林电 视台开设了专栏,由柳林县卫健系统专业人 员讲解有关疫情防控的知识,提高群众防控 能力。同时,动员各乡镇、各社区加强对公共 场所人员活动的管控,引导群众减少走亲访 友,停止举办民俗和集会、宴会、聚会等各类 公众聚集性活动。对婚丧嫁娶引导群众延期 举行,并严格控制参与人数,做好体温检测和 场所消毒等防控措施。15个乡镇成立15支 党员突击小分队,广大党员干部、发展对象和 人党积极分子以及青年志愿者主动上门为群 众宣传疫情防控知识。落实村党支部大喇叭 "应急平台"作用,村村喇叭广播"响起来",每 天定时播放疫情防控信息,正确舆论引导。 柳林县城市管理综合行政执法队把城管执法 车变成广播车,采取"城管执法车+大喇叭"方 式,流动播放疫情防控知识;县环卫中心清扫 车在清扫收集垃圾的同时,同步播放疫情防 控知识;全县各单位充分利用墙体标语、电子 屏、微信公众号等方式传播一封信、告知书、 倡议书,成为传播疫情的一道"靓丽风景线" 和"新媒介",确保了疫情宣传全覆盖、无盲 区,家喻户晓。

柳林县通过"五步战略"举措,让"生命重 于泰山、疫情就是命令、防控就是责任"成为 全县党员干部思想共识,让"守土有责、守土 担责、守土尽责"成为全县党员干部工作遵 循,让"疫情不除,绝不后退"成为全县党员干 部工作誓言,为全县守好防控疫情防线、把好 疫情筛查关、斩断疫情传播链、切断疫情传播 源,最大限度阻断疫情传播途径奠定了良好



图为柳林镇贺昌村党员先锋队宣传车在街头流动宣

十种宣传齐上阵 线上线下全覆盖

柳林县全方位大力度立体化 动员全民参与疫情防控阻击战

肺炎疫情防控宣传工作,丰 富宣传知识,规范宣传内 容,创新宣传方式,柳林县 十种宣传齐上阵,线上线下 全覆盖,全方位、大力度、立 体化动员全民参与疫情防 控阻击战。

柳林县委宣传部专门 组织人员创作并录制了"柳 林县抗击疫情全民动员系 列宣传"十大部分内容:喇 叭响、弹唱曲、三弦书、秧歌 调、朗读颂、快板乐、民歌 唱、相声表、小品演、戏曲 歌。这些宣传内容通俗易

统地总结了必备的疫情防 控知识和注意事项,并分别 录制了声音和短视频。还 将十大部分内容的声音统 一录制到 U 盘内,给每村发 放一个 U 盘,插到各村喇叭 上即可随时循环播放宣 传。同时,还将十大部分内 容的短视频发到疫情防控 宣传工作微信群内,各乡镇 分管宣传人员及时发至各 村干部,由村干部发至各村 微信群内广泛宣传,寓教于 乐,便于群众学习掌握,互

柳林县高家沟乡:"五个加强" 坚决打赢疫情阻击战

发生以来,柳林县高家沟乡 全体党员干部取消春节休 假,主动投身到疫情防控一 线,以对党对人民高度负责 的态度,把疫情防控作为当 前最紧迫的一项工作,全力 投入,众志成城,通过"五个 加强"彰显担当作为,在疫 情阻击中不忘初心,践行使

加强组织领导,推动责 任落实。通过召开党政班 子联席会议、全乡疫情防控 神及工作部署,明确严峻形 势,统一思想认识;成立疫 情防控工作领导组,建立书 记、乡长、片长、下乡干部、 支书主任、自然村负责人、 党员和村民代表各负其责 的"防疫防控五级网格管理 制度",全力以赴推动疫情 防控责任落实。

加强宣传引导,强化辖 区管理。通过广播、QQ、微 信、短信及印发通知公告、 宣传资料等多种形式,大力 度、高频率动态宣传疫情工 作安排部署、进展情况、防 护知识等相关信息,不断提 高广大人民群众的防范意 识和水平;各类公共聚餐、 春节文化活动、庙会活动一 律取消,婚丧嫁娶尽量延 期,最大限度避免因人群聚 集引发感染。

加强检测排查,严防疫

情输入。对返乡人员管控 责任落实到人,规范开展监 测、发现和报告工作,确保 发现疫情及时处置;因地制

官、科学规划,在全乡设置 14个防控检查站点,配备百 余名检查人员,24小时对进 出卡点车辆、人员进行宣 传、体温检测和健康检查登 记等工作,全力做好进出人 员检查排查工作,严防疫情 加强部门协作,保障物 资储备。各站所联防联控, 组织对全乡的牲畜交易、超

市、饭店、农贸市场等重点 场所及人群密集场所加大 监测排查及环境卫生清洁 力度,阻断人员交叉感染机 会;多渠道采购口罩、帐篷、 路障、消毒液、棉大衣、方便 面、手套、取暖炉等应急物 资,加强防护、消杀、检测、 药物等防控物资储备,确保 满足要求。

加强督导检查,确保防 控到位。以微信工作群为 主要手段,对防控工作一日 一安排、一日一汇总、一日 一检查,尽量减少开会次 数、人员接触和中间环节, 切实提高工作效率;乡纪 委、组织员组建疫情防控工 作督察组,坚决把纪律挺在 前面,开展全天候不定时督 导检查,并就督查问题及时 在微信群公开通报,确保防 控责任落实到位。(王鹏云)

柳林三名医务人员出征湖北参加新冠肺炎疫情医疗救援

记得把口罩戴上",工作人员一边 告诫村民,一边把口罩从窗口递 这是柳林县柳林镇锄沟村抗 击疫情的一幕。面对严峻的疫情

本报讯"现在是特殊时期, 没有特殊事情不要出门,要出门

防控形势,锄沟村党员干部主动 奋战在疫情防控一线,一幕幕鼓 舞人心的"战疫故事"每天都会出 现在村民的眼前。

坚守阵地,让党旗在防疫第 -线高高飘扬。锄沟村地处城郊 结合部,柳石公路穿街而过,村 长、人杂、车人流动频繁,给防控 疫情带来严峻挑战。疫情就是命 令,防控就是责任。为此,支村 "两委"迅速安排部署,于1月26 日成立了锄沟村防控新冠肺炎领 导组,对本村辖区内大小出入通 道24小时严密布控,严防死守。 1月28日,以村"两委"班子名义 颁发了《锄沟村应对新冠肺炎疫 情工作》动员令,在村民微信群以 成语接龙方式动员群众积极报名 抗"疫"一线,一时间党员、干部、 村民代表、复退军人报名人数达 到82人。

抗

战

一个党员就是一面旗帜。全 村设置了10个党员先锋监测岗 卡,每岗由两名党员带岗。特别 是65岁的老党员庞兴厚,复退军 人崔明生、张青山,他们以身作则 带领大家日夜坚守在岗位上,不 叫苦、不退缩、不抱怨,一丝不苟 落实"四包一"措施。包户人员 逐户逐人逐日对居民测温登记, 路卡工作人员对每日出入人员 登记汇总报村委抗疫办公室,包 户排查人员对每天外出、新增人 员登记报各片片长,由片长汇总 报村委抗疫办公室。做到全村 排查摸底、采集信息、造册登记、

记录在案全覆盖,有效防控了人员流动和疫 情传播,织密了"防控网"。目前,全村参加抗 疫工作人员共226人,共摸排1787户7958 人。其中本村村民1014户3710人,外来人口 1093户3527人。支部村委通过向全体党员干 部倡议,为驰援武汉捐款100500元,为打赢防 疫阻击战贡献一份力量,用实际行动践行党员 干部的初心使命。

"把人民群众生命安全和身体健康放在第 一位"。支村"两委"通过多渠道购买,为全村居 民每人发放了一个防护口罩,切实保障人民群 众健康,维护正常生活秩序。同时,印发了详细 的宣传资料,送达到每家每户,积极引导群众增 强自我保护意识,做到不信谣,不造谣,不传谣, 坚定信心,消除恐慌。并积极组织对垃圾场地 和公共场所,严格执行"一日一消毒,入户进院 全面消毒,为村民营造干净整洁卫生的人居环 境,构建起了打赢疫情阻击战的"防火墙"。

(李勤)

疗集团人民医院门诊大楼前,三位 队员整装待发,带着全院的重托,带 着柳林35万父老乡亲的厚望,启程 赴湖北参加新冠肺炎疫情医疗救援

出征的3名队员是来自县人民 医院呼吸科的主任医师李石安和感 染性疾病科的刘苗苗和刘翠琴两名 护士。

任。柳林县医疗集团人民医院接到 支援湖北指令后,第一时间研究部 署,统筹落实组织动员。李石安、刘 苗苗、刘翠琴三位同志积极主动要 求参加到抗击疫情最前线。

放下年幼的孩子和年迈的父母, 他们写下"请战书",他们用行动去见 证誓言,用热血去浇筑爱心。他们中 年龄最大的51岁,最小的33岁。

柳林县委书记、县人大常委会 主任赵建喜、副县长王琴、县卫生和 健康体育局及县医院领导班子和相 关科室负责人为他们举行了简单而 庄重的出征仪式。

赵建喜对医疗队员主动请缨, 义无反顾,勇赴抗疫一线的精神表 示崇高的敬意。他要求大家:一是 要科学救治,做好防护,以更好地救 治患者;二是责任重大,使命光荣。 全体队员要发扬吕梁革命老区人民 的光荣传统,以"敬佑生命、救死扶 伤,甘于奉献、大爱无疆"的医疗卫



生职业精神,投入抗击疫情的战斗, 为吕梁争光,为柳林添彩;三是县委 县政府会尽全力为队员们做好后勤 保障工作,并殷切期盼医疗队保重 身体,圆满完成使命,平安归来。

欢送现场,不少同事已湿了眼 眶,大家表示:"我们没什么愿望,就 是希望你们都能平安归来!"

逆行,是最美的背影。为你们 骄傲!期待你们凯旋!

(张奶连 王凤云 刘亭亭)



王家沟乡党员争做"六大员"抗击疫情

做好疫情防控的宣传员。连日来,在乡党 委的统一领导下,各基层党组织的全体党员干 部,挨门逐户当好疫情防控宣传员,筑牢疫情防 控"防火墙",用实际行动践行共产党员的初心 与使命,为老百姓守好"健康大门"。他们用随 身小喇叭,手绘宣传栏等方式向群众宣传普及 新冠肺炎防控知识,在村头、巷内张贴悬挂条 幅,播放防控知识录音,引导群众不走亲访友、 不摆宴席、不组织参加聚会活动。同时,加强正 面宣传,教育群众积极乐观面对疫情,禁止散播 谣言行为,让群众保持情绪稳定,做到了疫情防 控宣传全覆盖,形成了强大的宣传合力。截至

本报讯 疫情防控工作开展以来,柳林县王

家沟乡各基层党组织和广大党员干部持续奋战

在抗击疫情一线,切实做好宣传员、排查员、劝

导员、推广员、疏导员和代购员,全乡疫情防控

组织得力、部署有序,疫情防控稳步推进。

议书海报1100份,悬挂条幅50条。 做好疫情排查的排查员。为了使普通百姓 人关口。

目前,全乡共印发宣传传单5500份,张贴公告倡

的生命健康不受疫情侵袭,老党员配合乡、村干 部认真做好返乡人员的排查工作,老党员们不 计报酬,不辞辛劳,走村入户,开展疫情排查,奋 战在疫情防控第一线,他们合力进行拉网式排 查,做到不漏一户,不漏一人,同时对人们的餐 厨、粪便等垃圾进行必要杀菌消毒,切实做到群 防群控,打好疫情阻击战。截至目前,全乡第一 时间完成了全域范围内的快速摸排,累计出动 6673人次,对全乡15000余人进行了逐一摸排登 记,未发现发热等症状。

做好疫情监测点的劝导员。在全乡3个主 要交通路口监测点和各村人口设立的疫情监测 点上,都能看到一个个围戴袖章的党员志愿者, 他们严格按照进出人员、车辆登记和体温监测 排查相关要求,做好登记排摸,坚决把好疫情输

做好科学防疫的推广员。面对疫情期间谣 言满天飞的情况,王家沟乡组织卫生、教育等站 所部门同志,联合各村党员干部深入到农户家 庭,发放疫情防控知识宣传手册和各类倡议书 5000余份,通过宣讲疫情防控知识,教大家如何 正确戴口罩,倡导广大群众保持良好卫生习惯, 减少外出活动,主动配合疫情防控工作,减免了 老百姓因听信谣言而导致二次伤害。

做好焦虑人群的心理疏导员。疫情防控期 间,出现了不同程度的焦虑人群,他们又极可能 成为谣言的信奉者、传递者,甚至制造者。各村 党组织化被动打压为主动预防,挑选能言善道的 老党员,对辖区内的老百姓,特别是心情较为焦 虑的人群进行心理疏导服务,通过拉家常、讲政 策等方式帮助群众消除恐慌、焦虑、压抑等情绪, 引导群众树立信心,积极应对和科学防范疫情。

做好生活物资的代购员。新冠肺炎疫情防 控以来,随着辖区内外主要交通路段的设卡检 查,以及村镇集市的暂停休市,一定程度上影响 了老百姓的"菜篮子"和"粮袋子"。乡党委第一 时间认识到疫情防控对老百姓日常生活的副作 用,专项研判分析后,决定由各村党支部牵头, 支部书记具体负责,动员党员干部在做好疫情 防控工作的同时,做好服务辖区老百姓"柴米油 盐酱醋"的代购员。每天由各网格员汇总急需 的生活物资,最后由各村支部书记负责统一代 购,扯远人与人之间距离的同时,拉近了干群之

在严峻的疫情形势面前,党员干部义无反 顾,毫无退缩,积极协助开展各项疫情防控工 作。切实把群众带动起来、凝聚起来、组织起 来,全乡疫情防控工作有力有序进行。(刘荣栋)